Данный урок татарского языка, рассчитан для третьего класса русскоязычной группы. Представлен как  элемент интегрированного урока окружающего мира и татарского языка.                                      
           На уроке используются различные приемы для активизации ранее изученной лексики по теме “Овощи и фрукты”. Цель данного урока – это пошаговое изучение правил и лексики татарского языка с последующим применением в разговорной речи.                            Неоднократное использование слов (проговаривание), составление словосочетаний а далее и предложений приводит к свободному овладению языком и речи.
На уроке решались следующие задачи: образовательные, развивающие, воспитательные. Использовались различные формы работы: дифференцированная, фронтальная, групповая. Применялись следующие методы обучения: словесный, наглядный, проблемно-поисковый. Структурные элементы урока взаимосвязаны. Чередование и смена видов деятельности обеспечивают поддержание работоспособности и активности учащихся на уроке. Данные методы позволяют организовать «атмосферу успеха», помогающую обрести детям уверенность в своих силах и способностях. 
Особенности данного урока заключаются в том, что он способствует развитию мышления и памяти учащихся, развитию способности наблюдать, образно мыслить. Обогащает словарный запас учащихся, стимулирует творческий поиск. Использование информационных технологий позволяет развивать интерес детей к предмету, повышается активность на уроке.
Тема: Человек и природа.
Цели урока: повторение названий овощей  на татарском языке, активизация их в речи     Планируемые результаты:
· Личностные:
· формирование у обучающихся навыков уважительного отношения друг к другу,

· Предметные:
· развитие умений отвечать на вопросы:  

· Син булышасыңмы?, син нишлисең?(ты помогаешь? что делаешь?)  

· повторение и активизация в речи названий овощей и слов обознащающих действие     

· Метапредметные:
· готовность слушать собеседника ;

· умение договариваться о распределении функций и ролей в совместной деятельности;

· осуществлять взаимный контроль в совместной деятельности, адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих;

· овладение логическими действиями сравнения, анализа, синтеза.

Регулятивные

· Научить уметь употреблять глагол в 1лице ед.числе
· Закрепить грамматические и лексические знания

Тип урока: урок повторения и закрепления полученных знаний.

Оснащение: картинки (овощи, смайлики..) , презентация
ХОД УРОКА

	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	II. Актуализация знаний. 

	А сейчас вспомним с какими растениями мы познакомились на уроке татарского языка? Ребята, вам было дано задание выполнить макет-рисунок овощей. Каждый из вас представит, покажет свю работу. Кто знает название  этого растения на татарском языке должен будет поднять руку и ответить. За каждый правильный ответ на уроке в награду вы получите стикер с отметкой «здорово»! В конце урока человек набравший наиболшее количество стикеров получит хорошую оценку. Ребята а в какой вид входят эти растения?  ( Культурные)
	
Смотрят на работу товарища.. 
Отвечают.

	Фонетическое упражнение

	Как все это можно назвать одним словом? Что это?
ОВОЩИ – ЯШЕЛЧӘЛӘР

Откройте тетради и запишите данное слово.( Слайд №3 )
	 Работа в тетрадях
Повторяют хором. Два-три ученика читают вслух.

	 Упражнение на знание лексики

	Как старательно вы сегодня работаете. Вы и дома так помогаете своим родителям? .......Син эниенэ булышасынмы?....... син нишлисен? Значит вы во многом помогаете своим родителям... А готовить, т.е варить суп вы маме помогаете? Как будет по татарский готовит суп?
	Отвечают на вопрос учителя

	 Упражнение на знание грамматики

	А если я скажу, я готовлю суп. Какое окончание я должна употребить в слове пешерэ? Когда человек готовит какие действия он совершает? Что делает? ( чистит, нарезает, трет, кладет...) На какой вопрос отвечают эти слова. Что делает? – Нишли? Какая это часть речи? (Глагол, фигыль) Сейчас  я дам  задание, а вы должны будете выбрать только те слова обозначающие действия, которые мы совершаем во время готовки. ( Слайд№4) Сегодня за вами так же наблюдают наши гости – пушистики. За каждый правильный ответ они будут аплодировать вам.
Чигэ

Чистарта

Бэйли

Утукли

Тегэ

Кыра

Турый

Сала


	Работа в классе. Ответы учеников.
Поощрение

	Закрепление знаний

	Мы с вами повторили название овощей, вспомнили какие действия мы совершаем во время приготовления. Так давайте же ребята сварим на сегодняшнем уроке суп.  Эйдэгез аш пешерэбез. Нэрсэ салабыз?

1 группа вы должны сварить гороховый суп

2 гуппа варит борщ.  С обратной стороны кастрюли вы должны разместить нужный вам овощь. Подумайте. Что вы должны положить в свой суп… Даю вам 3 мин. После чего каждая из команд должна будет представить свой проект. Рассказать что вы положили в свой суп? И что у вас получилось…
	 Работа в группах. Представление своей работы

	Итог

	Выставление оценок. Д/З.
	3 вида д/з.

	Рефлексия


